

调查称我国4.88亿人爱用手机看视频

其中超三成付费

网络追剧、听音乐、看小说,已经成为很多人的日常习惯。在即将过去的2016年,通过网络观看视频的用户规模达到了5.14亿,其中94.9%的用户是用手机观看。

12月7日,第四届中国网络视听大会在成都举行,会上发布了《2016年中国网络视听发展研究报告》,用重磅行业数据深度解读中国各个群体的网络视听习惯。

网络视频用户5.14亿

手机成为收视“老大”

无论是自制短视频,还是热播网络剧,在今年,至少有5.14亿人通过网络观看了各类视频节目。截至2016年6月,中国网络视频用户规模达5.14亿,用户使用率为72.4%,与2015年底相比,网络视频用户规模增长了1000万人。手机依然成为视频用户收看网络视频节目的最主要设备。

从网络视频用户终端设备的使用情况来看,94.9%的视频用户(约4.88亿人)选择使用手机收看网络视频节目,比去年增加了18.2个百分点;台式电脑的使用率为54.1%,排在第二位;使用智能电视收看网络视频节目的用户占比为47.5%,在去年基础上增长了一倍以上,智能电视的共享性、

智能性和可控性迎合了现代家庭娱乐需求;笔记本电脑、平板电脑、网络盒子等设备的使用率都在30%以上,不同收看设备满足了不同群体在不同环境下的娱乐需求,网络视频收看设备呈现多样化趋势。

用户最爱看什么?

电影、内地电视剧、综艺节目

本次调查结果显示,网络视频用户最爱看的节目类型是电影,其次是内地电视剧、综艺、新闻资讯节目。

网民问卷调查显示,81.1%的网络视频用户过去半年内经常在视频网站看电影;内地电视剧作为主要视频网站数量最大、播放次数最多的节目类型,72.6%的用户经常收看,用户喜好度排在第二位;随着视频网站自制能力的增强,综艺节目成为各大视频网站自制的主要节目类型,也是各视频网站的特色所在,过去半年内,68.5%的用户经常在视频网站上观看综艺节目;新闻/资讯类节目一直是传统媒体的优势所在,随着网络媒体随时随地的便捷收视,传统媒体与新媒体之间的融合不断加快,网络媒体也成为新闻/资讯类节目重要的播出平台,61.8%的用户通过视频网站收看新

闻/资讯类节目。

付费观看成新常态

年轻男性成消费主力

2010年,各大视频网站开始尝试付费服务,主要涉及在线点播和会员付费,内容以好莱坞电影为主,辅之以少量国产新片。

根据《报告》数据,过去半年内,35.5%的网络视频用户有过付费观看视频的经历,比去年增加了18.5%,实现了近几年内最为快速增长。而这些付费网民中,男性占59%,超过女性。

从视频付费用户的年龄结构来看,39岁以下的用户占90.7%,其中20-29岁之间的用户占比44.2%,是付费用户的主要群体。《报告》还对付费群体的月收入进行了调查分析,结果显示,月收入3000元至5000元的视频付费用户是主力军,占比54.6%。

他们为什么愿意付费观看节目?“内容是付费的第一驱动力”,《报告》指出,83.8%的用户因为“想看的内容必须付费才能看”而选择付费,69%用户因“片源多,可观看更多付费内容”而付费。而每个月10元至30元的实惠价格,也让不少网友愿意选择会员付费观看。(华西)

民生银行被骚扰女下属回应: 骚扰长达两年 惧怕上班

本报讯 12月7日中午,一则“某银行北京分行业务副总经理利用职位逼迫女职员开房”的网帖引起热议,其中某银行被证实为民生银行。昨日上午,当事女子王女士告诉记者,在职期间,她受到关某对其实体骚扰,几次转正机会都被关某影响。这种骚扰长达两年,她为此惧怕上班。

对话当事人: 骚扰长达两年 惧怕上班

昨日上午,当事女职员王女士接受记者采访时表示,在职期间,她受到关某对其实体骚扰,几次转正机会都被关某影响。

王女士表示,关某对她的骚扰持续时间很长,并有过强迫性的搂腰和摸手。同时王女士强调,自己有过几次转正机会,考核和业绩都已经达到标准,但因为关某的一些设计,影响其没有转正。关某多次以工作应酬为借口,约她出去进行骚扰。

“关某对我有长达两年的骚扰,让我惧怕上班,对心理和精神造成了严重的威胁。”王女士说。

曾向上级反映情况无人重视

王女士称,离职前,她向有关领导和部门反映过情况,但领导和部门都以打压的态度回应,“领导们早知此事,但在公众面前说不知道,而且他们有我的联系方式,但从未联系过我。还在公众面前说和我正在沟通,我却完全不知情。”

目前,王女士希望关某公开说明事实并公开道歉,针对有关领导的不作为和向媒体透露虚假信息,应给公众和本人一个合理的解释。

事件曝光后,对王女士的心理和生活造成了很大的负面影响。她表示,关某在其晋升过程中“一再使坏”,最终让她未能转正,“在关某的淫威下,我不得不辞职回老家,因此我失去了工作,综上所述我要求民生银行北京分行和关某对我进行经济赔偿。”王女士说。(法晚)

四川村民被推土机掩埋致死 官方通报:操作不当

本报讯 媒体昨日上午报道《四川一村村民反对占地被推土机埋身亡,施工方两人被控制》,四川长宁县委宣传部当天下午发布通报称,事件因施工操作不当致人死亡,推土机驾驶员与施工现场负责人涉嫌重大责任事故罪,被警方刑事拘留。

长宁县下镇长永利村村民向记者反映,12月7日11点多,在未征得下镇长永利村村民周某某的同意下,一辆推土机强占其土地修路。周某某在反抗过程中被活埋,最终死亡。不过,“强占土地”的说法目前尚未得到官方证实。

长宁县委宣传部12月7日晚发布《长宁发生一起非正常死亡事件》情况说明称:12月7日,长宁县下镇长永利村发生一起非正常死亡事件。当日上午11时许,下镇长永利村修乡村公路,推土机驾驶员邱某在施工时将村民周某某埋于泥土中,导致其死亡。长宁县公安局接警后赶到现场,将推土机驾驶员邱某、施工负责人沈某进行控制。

昨日下午,长宁县委宣传部发布通报称,事件涉事人员推土机驾驶员邱某、现场负责人沈某在道路(古下路,属全省统筹安排建设的农村公路改善提升工程)建设工程中因施工操作不当致人死亡,涉嫌重大责任事故罪,被长宁县公安局依法刑事拘留。目前,案件正在进一步侦办中。(澎湃)



洛阳整体搬迁保护一座大型墓葬

12月8日,在洛阳市伊川县徐阳村,工作人员利用大型机械将包裹着墓葬的木箱移至大货车上。

当日,河南洛阳文物部门对2600多年前的一座陆浑或贵族墓进行整体装箱搬迁,这是洛阳首次对大型墓葬进行整体搬迁保护。这座墓葬位于洛阳市伊川县徐阳村,墓室随葬物品包括编钟、玉器、金器等。墓葬地下积水严重,不利于保护,搬迁后可以更好地进行文物清理和信息提取。

陆浑或是一个迁徙到洛阳附近的西北游牧民族。据史书记载,公元前638年陆浑戎东迁至洛阳一带。新华社记者 李安 摄

山西高调出狱“黑老大”本月14日受审 涉嫌扰乱社会秩序

本报讯 拟定开庭日期改期一次后,山西阳城法院定于12月14日开庭审理被告人程幼泽等人聚众扰乱社会秩序一案。这是记者从阳城法院出庭通知书上看到的消息。

程幼泽因高调出狱受到关注。2016年5月23日,山西晋城监狱,上百名人员、50余辆车前往监狱迎接程幼泽。11时30分许,身着白色唐装的程幼泽走出监区后,多人簇拥其身后,有着黑衣的男子列队道路两旁,并燃放礼花炮、鞭炮迎接。当日中午,程幼泽与迎接其出狱的人员在酒店聚餐庆祝。随后,迎接程幼泽出狱的相关视频被微博、贴吧等转发。

记者此前曾报道,上述事件引起山西警方重视,晋城市公安局成立“5·23”专案组展开侦查,山西省公安厅委派刑侦总队领导和专家指导案件侦破。5月26日,程幼

泽被刑拘,另有8人被抓。6月8日,晋城市检察院发布消息称,程幼泽因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被批捕。此后,又有多名参与当天迎接出狱的人员被批捕。

9月23日,阳城县检察院以程幼泽等人涉嫌聚众扰乱社会秩序罪向法院提起公诉。

阳城县检察院指控,2016年5月,程幼泽在出狱前,多次通过晋城监狱狱警传递消息、违规安排会见等方式,与刘欣等人多次联系,商量为其组织出狱迎接仪式。根据程幼泽的意图,刘欣、蒙广录等人策划安排迎接事宜。

阳城县检察院认为,迎接程幼泽出狱的人员、车辆在监狱附近长时间聚集,大量燃放及燃放鞭炮、礼花炮,监狱狱警多次要求其解散均被拒绝,上述行为导致监狱附近秩序混乱,严重干扰了监狱的正常工作秩序,



程幼泽出狱当天,百余人在监狱门口列队聚集迎接。

严重影响了周边医院、学校、幼儿园和居民的正常工作、教学和生活秩序,应以聚众扰乱社会秩序罪追究程幼泽等人刑责。

据晋城中院于2016年6月8日作出的裁定显示,在程幼泽被批捕当天,该院裁定撤销之前对其减刑的裁定。(澎湃)